

Zásady používania generatívnej umelej inteligencie pre autorov

Používanie generatívnej umelej inteligencie pri tvorbe obsahu

Používanie generatívnej umelej inteligencie (ďalej len „AI“) sa výrazne zvýšilo od konca roku 2022 a očakávame, že bude čoraz viac využívaná aj ako nástroj v procesoch tvorby obsahu. AI má veľký potenciál a my ho vítame. Pri tvorbe obsahu s využitím AI platia nasledujúce zásady.

Ako možno AI používať?

AI možno používať ako podporný nástroj pri práci s textom, napr. pri tvorbe nadpisov, zhrnutí článkov, judikatúry, v príspevkoch a štúdiách, ktoré sú zamerané na využívanie AI v odbornej praxi s cieľom informovať čitateľov o novinkách v tejto oblasti. Upozorňujeme, že jazykové modely disponujú obmedzenými informáciami. Ich schopnosť generovať text je založená na vzorcoch a vzťahoch vstupných dát, preto môžu byť nepresné a môžu generovať nesprávne údaje.

Ako nemožno AI používať?

AI nemôže byť náhradou za proces tvorby autorského textu, ktorý bol napísaný človekom na základe jeho odborných vedomostí a skúseností. Interpretácia dát, zisťovanie súvislostí a vyvodzovanie záverov predstavujú intelektuálne úsilie autora. AI je trénovaná na základe existujúcich textov, preto je dôležité dodržiavať autorské práva a vyhnúť sa plagiátorstvu. Autori vydávajú originálny autorský obsah, dodržiavajú pravidlá citovania a uvádzania zdrojov.

Transparentnosť

Transparentnosť je dôležitým aspektom pri používaní generatívnych nástrojov AI v autorskom článku. Je nevyhnutné jasne a transparentne označiť, kde boli tieto nástroje použité, napr. prostredníctvom poznámky v texte, ktorá informuje čitateľa o použití AI generátorov. Transparentnosť je dôležitá pre zachovanie dôveryhodnosti a integrity autorského článku.

Ochrana autorských práv

Poskytnutie autorských textov AI môže ovplyvniť autorské práva. Vydavateľstvo odporúča autorom väčšiu kontrolu nad svojimi textami, keďže vyhľadávacie algoritmy AI sa nezameriavajú na zdroj textu, ale skôr na jeho relevanciu. Ochrana autorských práv je v tomto kontexte významná. Spoločnosť Wolters Kluwer nepreberá zodpovednosť za zneužitie údajov generovaných AI.

Kde možno nájsť aktuálne zásady používania generatívnej AI pre autorov?

Ak plánujete využívať AI vo svojej autorskej práci, odporúčame vám navštíviť portál Wolters Kluwer SR na <https://www.wolterskluwer.com/sk-sk>, prejsť do autorskej zóny na <https://www.wolterskluwer.com/sk-sk/solutions/autorska-zona>, kde nájdete aktuálnu verziu našich zásad pre používanie umelej inteligencie. V prípade akýchkoľvek otázok neváhajte sa obrátiť na svojho vydavateľa.